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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DO INSTITUTO
DO MAR (IMar) - CAMPUS BAIXADA SANTISTA DA UNIVERSIDADE

FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM 20 DE ABRIL DE 2022

Aos vinte dias do mês de abril de dois mil e vinte e dois, às 9h13, em REUNIÃO NÃO
PRESENCIAL, POR VIDEOCONFERÊNCIA, utilizando-se o Google Meet , link de
acesso: https://meet.google.com/huf-mhsg-vtj,  reuniram-se os senhores membros do
Congregação do Instituto do Mar (IMar) - Campus Baixada Santista da UNIFESP, sob
a presidência do Prof.  Dr.  Igor Dias Medeiros.  Estiveram presentes os  membros:
Adriana Barioni, Andrea Komesu, Andrezza Justino Gozzo Andreotti, Caio Fernando
Fontana, Carlos Eduardo da Silva Fontoura, Daniela Milstein, Elen Aquino Perpétuo,
Eloi Rotava, Emiliano Castro de Oliveira, Fernando Ramos Martins, Gislene Torrente
Vilara, Gustavo Bueno Gregoracci, Ítalo Braga de Castro, Liliane Janikian Paes de
Almeida, Lúcio Leonel Barbosa, Luiz Felipe Mendes de Gusmão, Magno José Alves,
Márcio Yee, Tatiana Martelli Mazzo, Vinícius Ribau Mendes, William Remo Pedroso
Conti.  Justificaram ausência: Cledson Akio Sakurai que foi substituído por William
Remo  Pedroso  Conti  (vice-coordenador  da  CEG);  William  Remo  Pedroso  Conti
(professor  adjunto)  também  justificou  e  foi  substituído  por  Eloi  Rotava;  Melissa
Vivacqua Rodrigues que foi substituída por Tatiana Martelli Mazzo. Não justificaram
ausência:  Camilo  Dias  Seabra  Pereira,  Emanuele  Dantas  Oliva  Grudzin,  Paula
Christine Jimenez, Vinícius Rafael Rodrigues Ribeiro, Yvan Jesus Olortiga Asencios.
Participou  da  reunião  como convidada:  Leandra  Regina  Gonçalves  Torres.  Sendo
constatado quórum com 22 presentes, o Prof. Dr. Igor Dias Medeiros iniciou a reunião.
Cumprimentou os presentes e solicitou o registro das presenças no chat, passando aos
INFORMES: 1. Retomada das aulas presenciais - parabenizou a todos pelo trabalho
durante  os  dois  anos  de  pandemia,  que  nos  levaram  a  uma  pausa  necessária,
capacitações, atuações na redução de danos visto que não seria, nem de perto, como
no presencial,  entre tantas outras ações. Mas, conseguimos, ao longo deste triste
período, planejar um retorno seguro que estamos efetivamente colocando em prática.
Agradeceu e solicitou contribuições sobre tudo o que for encontrado com problemas.
Relatou algumas dificuldades enfrentadas e ainda existentes nas unidades, dentre elas
o Laboratório de Informática, na Unidade Centro Histórico, onde houve um atraso, e
está sem previsão de data de entrega. Estão atuando no local as equipes de TI e de
Infraestrutura. Sobre o sinal de Wi-fi, os pontos de acesso já estão comprados, mas vai
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verificar a disponibilização. Quanto aos demais laboratórios, atuamos priorizando o
Laboratório de Geologia porque já temos aulas para ministrar, onde faltam alguns
ajustes; os outros: Hidráulica e Saneamento, Recursos Renováveis, e Oceanografia
serão preparados nesta ordem, não sem antes ser finalizado o de Informática. Situação
da Biblioteca: somente o servidor Diogo Misoguti está em atividade presencial. Todos
os demais estão em trabalho remoto, nos termos da Instrução Normativa nº 90, por
diversos  motivos.  Por  este  motivo,  estamos  fazendo  adequações  de  horários  de
atendimento. Já fizemos a interlocução com a ProPessoas e ProAdm para nos permitir
a contratação de estagiário. Eduardo Fontoura lembrou que os estagiários só podem
trabalhar quatro horas, sob supervisão. 2 - Convênio com a UFF sobre o Navio-
Escola - Este convênio já foi aprovado que está sendo coordenado pelos Professores
Juan Alba e Fábio Motta. O Prof. Juan esteve em reuniões presencialmente no Rio de
Janeiro, já alinhou um cronograma de uso para este ano, deixamos a prioridade para
os colegas do Espírito Santo porque eles têm curso de Oceanografia com alunos para
formar, faltando apenas as horas de embarque; em segundo lugar o próprio Rio de
Janeiro e ficamos por último para que tenhamos um tempo maior para planejar as
nossas atividades. Prof. Igor agradeceu o empenho dos colegas envolvidos. O custo de
deslocamento dos alunos até o navio foi negociado e o navio ficará no Porto de Santos.
De acordo com os entendimentos, o custo do trânsito do navio, cerca de dois dias para
vir e dois para voltar, não será descontado do nosso tempo de uso da embarcação, no
ano. Em maio está prevista a primeira capacitação para um grupo de docentes que
vamos indicar  e,  em novembro,  o  embarque dos  primeiros  alunos  de  graduação.
Inicialmente, o custo para a Unifesp será exclusivamente com o seguro para os alunos,
que precisamos viabilizar, similar ao que os alunos utilizam para ir a campo e os
alunos do ISS precisam para atender nas unidades de saúde. Aberta a palavra, ainda
sobre o primeiro informe, o Prof. Magno registrou a necessidade de apagadores e
pincéis para quadro branco no prédio do Centro Histórico. Prof. Igor informou estar
ciente e que este assunto será passado ao Departamento de Ciências do Mar. A Profa.
Liliane relatou os problemas com a falta do Laboratório de Informática, visto que
precisava programar suas aulas para as duas primeiras semanas de maio. Prof. Igor
esclareceu que, de fato, houve a falta de um alinhamento melhor, de planejamento
mais  adequado  para  evitar  esses  transtornos  e  atrasos.  Ainda  não  há  uma data
definitiva. Deixou como sugestão que os docentes tenham um plano B para as duas
primeiras  semanas  de  maio.  Informou  que  será  realizada  uma  reunião  com  os
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envolvidos e, a seguir, passará uma posição aos docentes. Com a palavra o Prof. Ítalo,
voltou ao tema do navio-escola para informar que, quando da abertura do curso de
Oceanografia, com o uso do navio-escola há previsão de fornecermos 50 horas da
carga horária embarcada que os alunos vão precisar (100 horas). A título de exemplo,
mencionou que a USP não proporciona nem uma hora de embarque para os alunos de
Oceanografia.  Assim,  começaremos  bem.  3  -  Aniversariantes  -  como  fazemos
tradicionalmente, parabenizou os colegas aniversariantes do mês de abril de 2022, em
nome da direção e comunidade IMar, desejando muita saúde e felicidades a todos. Não
havendo mais informes da direção, passou a palavra às Câmaras: 4 - Caec - Profa.
Tatiana agradeceu a todos que se inscreveram para o processo eleitoral da Câmara.
Informou sobre a inscrição de eventos de extensão presenciais: temos agora mais uma
etapa  na  avaliação  desses  eventos,  com a  participação  da  Comissão  de  Retorno
Presencial  Local.  5 -  CEG,  CaPGPq e  DCMar  não  apresentaram informes.  Na
sequência, Prof. Igor relatou que temos 11 atas das reuniões extraordinárias da CEF
em fase de conclusão, e que vão gerar a redação final do regramento subsidiário da
CEF. Sobre as atas das reuniões ordinárias pendentes, vamos fazer uma força tarefa
para  concluirmos  e  apresentarmos  para  aprovação  na  próxima  reunião  da
Congregação.  Tão  logo  finalizadas,  comprometeu-se  a  enviar  aos  membros  da
Congregação, para avaliação, com antecedência de 10 dias. Solicitou aos presentes
uma inclusão de pauta,  para homologação da aprovação ad referendum da banca
examinadora do concurso de Engenharia Civil, por conta de celeridade solicitada pela
DGP. Submetida à votação, por contraste, foi aprovada a inclusão e será apreciada
após os itens da pauta regular. ORDEM DO DIA: 1. Convênio EcoSurf - Profa.
Leandra (Processo SEI 23089.006281/2022-09). Profa. Leandra fez uma explanação
sobre  o  projeto.  Trata-se  de  um  convênio  da  Unifesp  com  o  Instituto  EcoSurf,
organização não-governamental,  que tem atuação na Baixada Santista  e  nacional;
opera em questão de limpeza de praias, gestão de resíduos sólidos, e é a instituição
tomadora do recurso de um projeto  aprovado junto à  Fundação Grupo Boticário.
Esclareceu que o projeto foi aprovado antes que ela tomasse posse na Unifesp, não
sendo possível fazê-lo via FAP ou via Unifesp. Não há pagamento de bolsa, de pessoal,
mas  há  compra  de  equipamentos  permanentes,  que  serão  doados  pelo  Instituto
EcoSurf para a Unifesp ao término do projeto. Por isso, é necessário firmar esse
Convênio. Está sendo realizado em Guarujá e Bertioga, chamado “Nós da Ação” e tem
como objetivo trabalhar o engajamento de pescadores artesanais da frota de arrasto

69
70
71
72
73
74
75
76
77
78
79
80
81
82
83
84
85
86
87
88
89
90
91
92
93
94
95
96
97
98
99
100
101
102



Ministério da Educação
Universidade Federal de São Paulo

Congregação do Instituto do Mar (IMar) - Campus Baixada Santista

Rua Dr. Carvalho de Mendonça, nº 144 - Encruzilhada - Santos - São Paulo - CEP 11070-102
Telefone: +55 (13) 3229-0100

4 / 5

UNIFESP Código de Segurança
e025add589785f425da99fdab16c22c48089e737

Desenvolvimento DTI Sistema GESCON
23/05/2022 16:23:30

do camarão, que tem trazido muito lixo para o litoral durante a atividade da pesca.
Agradeceu a  inclusão  em pauta.  Não havendo dúvidas,  o  presidente  colocou em
votação, por contraste, a realização do Convênio com o Instituto EcoSurf, que
foi aprovada por unanimidade. 2. Convênio SEMAM SV - Prof. Emiliano. O Prof.
Igor esclareceu que a manifestação da Prefeitura de São Vicente chegou até nós por
ofício que foi anexado na convocação desta reunião. Passou a palavra ao Prof. Emiliano
que está  à  frente  das  negociações.  Este  relatou  aos  presentes  que  tem mantido
tratativas com a Secretaria de Meio Ambiente e Defesa Animal da Prefeitura Municipal
de São Vicente, a convite do nosso ex-aluno Mário Bueno, que, hoje, é o Secretário
Adjunto  da  pasta.  Eles  nos  enviaram  diversos  pontos  que  estão  pendentes  no
município,  como proposta  de  parceria  de  uma colaboração  técnico-científica.  São
pontos bastante diversos que abarcam a expertise de diversos docentes do nosso
Instituto. A demanda é semelhante à que o Guarujá fez com o IMar, há alguns anos.
Estamos cientes da situação financeira do município, mas estamos desenvolvendo um
trabalho alinhado com a PMSV. Prof. Igor complementou com informações favoráveis
ao tema, esclarecendo que os pontos apresentados pela Secretaria de Meio Ambiente
serão passados aos demais docentes, para verificações de interesse. Além disso, temos
a oportunidade de  casar  o  Poder  Público  com a  Academia  e  tentar  melhorar  as
condições ambientais daquele município. Prof. Vinícius deu um depoimento positivo e
de incentivo aos colegas, sobre o trabalho e projetos que estão sendo desenvolvidos
em Guarujá,  e  como é  possível  ver  o  quanto  o  nosso  trabalho  pode  impactar  a
sociedade. Prof. Igor complementou alertando sobre as oportunidades que se abrem
em termos de extensão, pesquisa e ensino; lembrou a necessidade de curricularizar a
extensão, colocando os alunos para atuarem direto numa atividade de extensão, em
contato com a sociedade, vinculada a uma unidade curricular. Não havendo mais falas,
foi colocado em votação, por contraste: aprovar o andamento das tratativas de
celebrar convênio técnico-científico entre o IMar e a Prefeitura Municipal de
São Vicente - SEMAM, objeto do Ofício 040/2022 do Gabinete da SEMAM, que foi
encaminhado para conhecimento prévio dos membros da Congregação.  Aprovado
com  uma  abstenção,  por  conflito  de  interesse.  3.  Indicações  para  a
Conferência Mundial dos Oceanos, da ONU, em Lisboa. Prof. Igor esclareceu o
andamento  do  assunto,  que  já  foi  objeto  de  avaliação  deste  colegiado  visando à
inscrição  da  Unifesp  na  Conferência.  Agora,  precisamos  fazer  a  indicação  de
representantes para a chamada área verde, para participação de grupos diversos. Os
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detalhes constam dos autos do processo SEI 002062/2022-42. A Direção disparou um
e-mail  aos  docentes  e  recebeu  manifestações  de  interesse  dos  professores:
Christofoletti,  Fábio  Motta,  Mônica  e  Leandra.  Esta  última  declinou,  durante  a
reunião. Prof. Igor leu para os membros do colegiado as justificativas apresentadas
pelos  interessados.  Colocada  em  votação,  por  contraste,  a  indicação  dos
professores Ronaldo Christofoletti,  Mônica Muelbert e Fábio Motta para a
Conferência Mundial dos Oceanos, da ONU, como representantes da Unifesp,
foi aprovada por unanimidade. 4. Banca de Concurso: conforme aprovado no
início da reunião,  o presidente dos trabalhos incluiu o ponto de pauta,  objeto do
Processo  SEI  010138/2019-16,  onde  consta  a  homologação  ad  referendum  da
composição da banca para o concurso de Engenharia Civil.  Abriu a palavra para
eventuais dúvidas ou pedidos de esclarecimento. Não havendo manifestação, colocou
em votação, por contraste, homologar a aprovação ad referendum da banca do
concurso  de  Engenharia  Civil.  Aprovada  por  unanimidade.  Agradeceu  aos
colegas  que  se  dedicaram  a  organizar  a  banca,  aos  colegas  do  Conselho  de
Departamento e aos membros titulares e suplentes da banca. Esta é a última das
nossas 70 vagas. Ressaltou que continua alto o número de pedidos de redistribuição
para o IMar-Unifesp, que reflete o reconhecimento da qualidade das nossas ações.
Diante da situação atual do país, não é possível atender porque não há disponibilidade
de vagas. Nada mais havendo a tratar, para constar, eu, Sueli de Amorim Chaves de
Freitas, secretária, lavrei a presente ata que, após aprovada, será assinada por mim e
pelo Senhor Presidente. ATA APROVADA NA SESSÃO ORDINÁRIA MENSAL DO
DIA 19 DE MAIO DE 2022.

 
 

 Igor Dias Medeiros
Diretor do Instituto do Mar

Presidente da Congregação do Instituto do Mar (IMar) - Campus Baixada Santista
 
 

 Sueli de Amorim Chaves de Freitas
Secretária da Congregação do Instituto do Mar (IMar) - Campus Baixada Santista
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